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Îndrumarul este divizat în şase compartimente după 
numărul de sarcini puse în faţa proiectantului. Fiecare 
compartiment este axat pe studiul şi analiza unui component 
funcţional al reţelei de noua generaţie NGN.  

În primul capitol se descrie schema de structură a 
reţelei. În capitolele 2 şi 3 este expus algoritmul de calcul al 
capabilităţilor media gateway-ului de acces. Modul în care se 
face estimarea necesităţii de extindere a capacităţilor 
funcţionale ale Softswitch-ului este expus în capitolul 4. În 
capitolul 5 se prezintă formula pentru calculul capacitaţii de 
comutaţie şi transfer a Switch-ului de acces. Algoritmul de 
calcul al capacităţilor de transmisiune şi modul de organizare 
al interacţiunii cu reţeaua PSTN se explică în capitolul 6. 

Caietul de sarcini cu numărul variantei se repartizează 
fiecărui student la început de semestru.  
          Lucrarea este destinată studenţilor U.T.M. cu profilul 
525 Electronică şi Comunicaţii, specialităţile TELERADIO- 
COMUNICAŢII, forma de studii cu instruire la zi şi cu 
frecvenţă redusă. 
 
 
 Autor:  conf.univ.,dr. Ion Nazaroi 
                                   
 Recenzent: conf.univ.,dr. Lucreţia Nemerenco 
 
 
 
 
 
 
 
 

                      

      ©   U.T.M., 2013 

 



3 

Introducere 
 

          Îndrumarul metodic expune algoritmul de elaborare a 
unui proiect de modernizare a reţelei telefonice publice PSTN 
pe baza echipamentului de acces a reţelei de nouă generaţie 
NGN.  Se presupune o situaţie care este cel mai des întâlnită 
în practica planificării reţelelor de telecomunicaţii, când 
moderni-zarea se reflectă doar asupra unei părţi a reţelei 
existente. Cealaltă fiind păstrată în exploatare pe o durată 
mai lungă.  Partea reţelei PSTN care va fi înlocuită cu 
echipament modern va prelua liniile de abonat existente la 
centralele TDM şi joncţiunile de la PBX. Suplimentar, se vor 
prevedea capacităţi pentru extinderea reţelei şi conectarea 
terminalelor de bandă largă. Se va prevedea conectarea 
acestor linii şi joncţiuni la media gateway-uri de acces AGW. 
Producătorul de echipament se alege de către student de 
sine stătător dintre cei cu renume mondial produsele căruia 
sunt real utilizate în reţeaua publică din ţară. Capacitatea 
fragmentului de reţea care va fi înlocuit şi numărul AGW 
necesar se va determina reieşind din datele pentru proiectare 
pe variante, repartizate prin caiet de sarcini fiecărui student 
individual. Pentru concentrarea traficului şi rutarea lui spre 
reţeaua de transport pachete IP se va utiliza un comutator de 
acces AS la care vor fi conectate toate AGW din proiect. Tot 
la AS se vor conecta şi telefoanele independente de locaţie 
funcţionale după protocolul SIP.  
          De menţionat că la elaborarea proiectului se admite 
precum că reţeaua de transport IP/MPLS şi Softswitch-ul sunt 
deja realizate. Interconectarea cu partea de PSTN rămasă se 
va efectua prin intermediul media gateway-rilor de trunchiuri 
TGW şi de semnalizare SGW. 
          Scopul proiectării constă nu doar în însuşirea 
algoritmului de planificare şi analiză a parametrilor 
echipamentelor de ultimă generaţie, dar  şi contribuirea la 
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înţelegerea mai profundă a funcţionalităţilor şi rolul acestor 
echipamente într-o reţea NGN.  

 
1. Elaborarea schemei de structură a reţelei  

 

          Reţeaua de acces proiectată va fi constituită din media 
gateway-uri de acces AGW conectate la comutatorul de 
acces AS (vezi figura1.1).  
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Figura 1.1. Schema de structură a reţelei 
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